

省中小学教研室直播研讨活动在实验小学举行

6月16日,江苏省中小学教研室“教学新时空”小学科学“名师课堂”直播研讨活动在实验小学举行。全省各省市县的科学老师参与了在线学习与互动交流。

本次培训活动由中国教育学会科学教育分会副理事长、江苏省基础教育教学指导委员会科学学科专家组组长卢新祁主持,大家围绕“项目化”学习,分四个环节展开了深入探讨。

区教师发展中心科学研究员刘剑老师和实验小学黄黎莉老师进行了学科课堂教学的精彩展示。在分享环节,两位老师分别从选择结构性的材料、活动中注重学生思维提升、构建真实的问题情境以及多学科的融合等方面分享了自己对于课程的设计意图。

南通市教育科学研究院教

研员、中国教育科学研究院STEM计划种子老师陈有志充分肯定了这两节课的效果,认为两节课的“项目”是可探究、可操作的,学生的学习活动都能围绕这个项目来展开。

江苏省小学科学特级教师、江苏省小学STEM课程研制组主要成员徐杰充分肯定了两位老师的教学主张。

两位专家和两位执教老师基于“学生思维发展的小学科学项目化学习”这一主题,从不同的角度谈了自己的看法。

卢新祁对本次直播进行了总结。他提出,项目化学习应当像两节课呈现的那样打破学科壁垒,以解决现实问题为导向,让学生切实感受到学习的意义。他还对新课标下的学习提出新要求,鼓励更多的老师在项目化学习方面进行探索。

多举措 全覆盖

金沙小学银河校区引领学生健康成长

为落实立德树人根本任务,促进青少年心理健康工作不断完善,提升学生心理健康水平,近日,金沙小学银河校区组织开展了“心成长,心绽放”心理健康宣传教育活动。

学校合理利用空间,进行心理健康知识展览。学校门口的电子大屏幕滚动播放心理健康教育视频,广场两侧设有心理健康教育展板,每个班级都推出了心理健康教育黑板报。通过宣传营造了良好的心理健康教育氛围。

学校根据不同的宣讲对象确立不同的主题,开展了一系列知识宣讲活动,让心理健康教育宣传覆盖了学校的各个层面,在

家庭、孩子、教师、学校之间搭建桥梁,为共同助力孩子心理健康成长提供了更多的机会和可能。

金春峰老师以“心成长,心绽放”为主题对全校心理委员进行了培训,为发挥学生的自治能动性和开展各班的心理健康自治工作奠定了坚实的基础。学校推出了“525心理健康教育家长微课堂”,为家长们上了一节生动的心理健康教育课。

本次心理健康知识宣传活动提高了师生和家长对心理健康的重视程度,有助于推动青少年心理健康教育工作深入开展,引导学生健康向上,树立正确的人生观和价值观。

赵甸小学开展民族团结主题班会活动

近日,赵甸小学开展了“我们都是家人”主题班会活动,以加深全校少先队员对中华民族大家庭的了解,增进民族情感,维护民族团结。

班会课上,各班班主任老师首先带领孩子们了解中华民族大家庭都有哪些成员,继而通过讲解多彩的民族风俗、缤纷的民族美食,让队员们增强中华民族自豪感。

在《七擒七纵》的故事里,在

《爱我中华》的歌声里,在精美的民族服饰图片中,孩子们深切体会到民族团结的光荣传统和重要意义,“五十六个民族一家亲”的思想真正入脑入心。

通过这次班会活动,赵甸小学的孩子们认识了祖国国情,了解了各民族的特点,知道各民族都是一家人,要紧密团结在一起,成为民族团结的维护者和践行者。

纱场小学积极开展节能宣传教育

为提高全体师生节约资源、保护环境意识,倡导勤俭节约、绿色低碳的社会风尚,在2022年全国节能宣传周来临之际,纱场小学积极开展节能宣传教育活动。

学校通过召开“绿色低碳,节能先行”专题会议,利用学校电子屏播放宣传标语,组织观看节能公益宣传片,要求全体教职员工行动起来,做绿色低碳

生活的参与者、践行者、推动者。同时,开展“绿色低碳,节能先行”专题升旗仪式。纱场小学校长丁聆向全校师生发出倡议:自觉践行绿色低碳生活方式,节能降耗,保护环境。

本次节能宣传教育活动,进一步增强了师生的节能环保意识,强化了他们热爱环境、保护自然的责任感和使命感。

绿色低碳 节能先行

虹西幼儿园开展节能宣传周活动

6月13日至19日是全国节能宣传周。为进一步推动低碳型幼儿园建设,积极响应节能宣传周的号召,虹西幼儿园近日开展了以“绿色低碳 节能先行”为主题的节能宣传周系列活动。

幼儿园组织全体教职工一起学习了“绿色低碳 节能先行”的主题思想,倡导全园教职工养成绿色低碳的好习惯。还通过电子屏、班级群等形式,营造绿色低碳校园氛围,向老师、幼儿以及家长宣传“节能降耗,绿色发展”的理念,号召大家节约能源,拒绝浪费。

幼儿园还组织老师们开展

节水活动,通过阅读绘本、观看视频、绘制宣传画等形式,让节能的理念渗透到幼儿的一日生活中,如将洗手的水二次利用进行浇花;引导幼儿用完水后,及时拧紧水龙头,人离水断……在言传身教中培养节水意识,养成节水习惯。

在幼儿文明习惯引导上,老师们通过指导幼儿制作节约用电的标志,提醒身边人养成“随手关灯”的好习惯。“光盘行动”、垃圾分类知识讲解、旧物改造等一系列活动让幼儿充分认识到节约能源的重要性,绿色发展的理念在他们幼小的心灵中萌芽。

区教体局召开2022年全区招生工作会议

6月19日上午,区教体局召开2022年全区招生工作会议,全面部署2022年招生工作。区委教育工委书记、区教体局党组书记、局长丁华出席会议并讲话。

丁华指出,做好招生工作,是教育社会功能的重要一环,是适龄儿童接受教育的重要举措,也是教育自身健康发展的重要起点,各学校要根据规范招生的要求,认真做好招生前的准备工作,招生中的规范执行和招生后

的均衡编班、后续衔接。他要求,招生之前,各学校要提前做好准备工作,做好总体规划,细化分工,规范公布方案,确保宣传到位;招生期间,各学校要严格按照规范执行政策;招生之后,要全面落实规范编班,制订科学合理的班级教师配备方案,确保招生入学工作自始至终平稳有序。

会上,区教体局副局长葛红玲对学前教育招生入园办法进行了解

读。区教体局副局长胡清华对《通州区2022年义务教育、普通高中招生入学办法》进行了解读,并对中小学招生工作进行了具体部署。区教体局党组副书记、区政府教育督导室专职副主任葛青松对中职招生工作进行了部署。区纪委监委派驻教体局纪检监察组组长严蔚民强调了招生工作的纪律。

会议由区委教育工委专职副书记、区教体局党组副书记薛小玉主持。她要求,各单位、各学校要科

学规范组织各阶段招生工作,做好招生政策的宣传工作,确保公开、透明;要严肃招生纪律,规范操作程序,牢固树立规范意识,切实加强过程监督;要全面保障招生安全稳定,坚决筑牢疫情防控防线,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

各镇(街道)分管领导,各中小小学校长、幼儿园园长,各教育督导组,教体局中层以上干部及直属单位负责人参加会议。

“足”梦绿茵向未来

6月13日~16日,区小学组校园足球联赛在南通高新区小学举行,全区28支足球队参加了比赛。在这4天里,热爱足球的追风少年们用一次次出色的配合、一场场精彩的比赛,践行着学校体育“享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”四位一体的要求。



喜迎二十大 奋进新征程

我区职工百场体育健身赛事启动

6月18日下午,2022年通州区“喜迎二十大 奋进新征程”职工百场体育健身赛事启动仪式暨“梦之蓝·M6+杯”职工篮球联赛开幕式在区体育中心举行。区教体局副局长季拥军主持仪式。

区总工会副主席徐浩兵介绍了职工百场体育健身赛事情况并提出具体要求,希望各参赛单位

高度重视,动员广大职工在各条战线、各个岗位上踔厉奋发,笃行不怠,以实际行动迎接党的二十大胜利召开;各协会要统筹协调,通过各种媒体,切实提升赛事的影响力和传播力;各单位要规范高效,在经费使用上严格按照有关规定,坚持厉行节约,科学规范。

区委教育工委书记、区教体局党组书记、局长丁华致辞。他指出,近年来,我区积极贯彻全民健身、健康中国战略,有序管理体育场馆设施,积极推广居家健身,开展网络赛事活动,全力保障市民健身需求。丁华希望各参赛运动员团结协作,赛出风格、赛出水平、赛出友谊,全面

展现新时代干部职工的风采。

据悉,通州区职工篮球联赛是通州篮协倾力打造的精品赛事,在广大职工篮球爱好者中影响广泛、参与度高,今年吸引了16支球队近300名本土运动员报名参赛,为通州篮球氛围营造、业余篮球竞技水平的提高发挥了重要作用。

通州高级中学:安全生产不放松

为进一步树牢安全发展理念,强化红线意识和底线思维,保持学校安全稳定,6月16日上午,通州高级中学党委理论学习中心组召开专题学习会,集中学习习近平总书记关于安全生产重要论述,观看电视专题片《生命重于泰山》。校党委书记、校长季仲平主持活动。

季仲平指出,党员干部要在学深悟透上下功夫,把学习习近平总书记关于安全生产重要论述与学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把思想和行动统一到党中央决策部署及工作要求上来,始终坚持将

安全发展理念贯穿到实际工作的全过程。

副校长何忠锋就组织开展“安全生产月”系列活动作了详细部署,希望各处室、工会、年级部联合起来,进一步增强安全意识、筑牢安全防线,排查安全生产隐患,严防各类事故发生。

通州高级中学将在全校教职工大会上组织集中学习和观看《生命重于泰山》视频,进一步引导全体教职工牢固树立“人民至上、生命至上”理念,推动学校更好地统筹教育教学和安全生产工作,用实际行动扛起安全生产的政治责任和使命担当。

金沙小学:关注心理健康 构建和谐校园

为了让学生重视心理健康,科学地认识、了解心理健康知识,形成正确的心理健康观点,近日,金沙小学设计了一系列内容丰富、形式多样的活动。

心理绘画是一种独特的艺术表达形式,可以在绘画中尽情流露自己的真情实感,表达自我、展示自

我。金沙小学一二年级举办了以“快乐的生活”为主题的心理绘画大赛,孩子们认真地用画笔画出了多彩的童年,画出了自己的梦想,画出了心中快乐的生活。在绘画中,孩子们释放了压力,享受到了绘画带来的愉悦与浪漫。

为增强心理健康教育的趣味

性,学校三年级开展了“心灵书签”评比活动。孩子们积极参与,充分发挥自己的想象力和艺术才能,从生活愿景、呵护心灵、体悟人生等方面,制作出了一枚枚各具特色的心灵书签。在制作书签的过程中,孩子们深化了对心理健康的认知,感受到了生活的美好。

学校还通过手抄报、“心灵日记”展评等活动让孩子们深入了解心理健康知识,促进其健康成长。

本次金沙小学心理健康宣传月活动以丰富多样的形式,让孩子们纷纷走进来,营造了积极阳光、健康和谐的校园心理文化氛围,为学生撑起坚实的心理防线。